

## A természet ébredése

Minden tavasszal és nyárelőn elcsodálkozik az ember, micso-da pompával újul meg a természet évről-évre. A Szarvasi Arborétum kitűnő terepe a természet ébredése megfigyelésének, s örömmel számolhatunk be – Szíjártó Péter igazgató közlése nyomán – arról, hogy az Arborétum látogatottsága folyamatosan növekszik. A belvíz és az árvíz után nem csak virágözönnel és madárdallal, hanem sárral és szúnyogokkal is „bőven ellátott” az Arborétum, annak ellenére, hogy a 2001-ben megépített vízgyűjtő vápa – egy észrevehetetlen árok – nagyon jól vizsgázott, kitűnően vezette a Körös-holtágba a folyamatos esőzés miatt felgyűlt csapadékvizet. A főiskola hallgatói tavaszi gyakorlatuk alkalmával segítettek a kert ilyenkor szokásos takarításában, a napokban pedig megkezdődött a kaszálás, amit folyamatosan végeznek.

A kérdésre, hogy mi a titka az Arborétum töretlen népszerűségének, Szíjártó Péter így válaszolt: a Bolza gróf által kialakított térharmónia, a romantika és a miliő megőrzése. Ha most feltámadna, a gróf is ráismerne a kertre – s valószínűleg örülne ennek –, hiszen az úgy van, ahogyan ő itthagya hatvan évvel ezelőtt. Így, akik kedvelik a virágözönt, a madárdalt, a csendet, a nyugalmat, kitűnő lehetőséget találnak a Szarvasi Arborétumban mindezek élvezésére, még akkor is, ha a sár és a szú-



nyogok okoznak kis kellemetlenséget.

Az Arborétum – Szarvas legismertebb idegenforgalmi látványossága – igyekszik a város nevét minél szélesebb körben népszerűsíteni, az utóbbi időben itt nemesített, s államilag elismert fajták mindegyikében szerepel a város neve.

Az Országos Mezőgazdasági Minősítő Intézet a Szarvasi Arborétum bejelentésére (az Országos Mezőgazdasági Fajta-minősítő Bizottság írásbeli szavazata alapján) az alábbi puszpángokat *Buxus sempervirens* 'Karcú Szarvas' (karcú szarvasi puszpáng), *Buxus sempervirens* 'Szarvasi Oszlop' (szarvasi oszlop puszpáng), és tujákat *Thuja occidentalis* 'Globus Szarvas' (szarvasi gömb tuja), *Thuja occidentalis* 'Ovális Szarvas' (szarvasi ovális tuja) néven államilag elismert fajtának nyilvánította. Nemesítő: Szíjártó Péter.



### Szilánkok

## Történelem lecke

Amikor elkészült a Történelmi emlékút tervezete, nem hittem, hogy valaki is meg fogja nézni, valaki is végig fogja járni. Addig ugyanis csak a kutyások sétáltak arra felé a körgáton, no meg a megszállott futók. Most már belátom, hogy tévedtem, mert jönnek az emberek. Jönnek a turisták, csapatostól, és persze jönnek a helyiek is, hol családdal, hol a rokon vendégekkel, de valóban jönnek. Az emlékoszlopokon szereplő dátu-

mok, jelképek felérnek egy-egy történelem leckével...

Most éppen egy fiatal házaspár közelít. A kicsi gyerek a harmincas apuka nyakában, a nagybacska – már iskolás, tud olvasni –, mindég előreszalad, és elolvassa a következő emlékoszlopokra írt dátumot. Most is előrefut, és hangosan olvas:

– Ezerrrhétszázháárom... ezerhétszáztizenegy. Apúúúú! Mi volt 1703-1711-ben?

– ...

– Apúúú, mi volt 1703-baan...?

– ...

– Apúúú...

Az apja nem tud, vagy nem akar válaszolni, így a fiatal anyuka szólal meg, aki lassan beéri kisfiát, és ő is elkezd olvasni a faragott számokat az emlékoszlopon:

– Hagyjad kisfiam apádat...majd megnézzük otthon a lexikonban!

Rp.2005

### Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap

Megjelenik minden csütörtökön.

Felelős szerkesztő: Tatai László.

Munkatársak:

Keserő Zsuzsa, dr. Kutas Ferenc  
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza  
5540. Szarvas, Szabadság u.  
25-27. Telefon / Fax: 66/312-284

Email: szvid@szarvas.hu  
Kiadja: Szarvas Város  
Önkormányzata

Felelős kiadó: Dr. Melis János  
Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435